

# 张志磊：四年后，伦敦见

## 决赛没受伤 下月回周口

□晚报记者 朱保彰

昨天中午，河南省体育局在北京举办的河南军团慰问宴席刚刚结束，记者就拨通了张志磊的电话。刚报出家门，就听见张志磊在电话那端高兴地说：“听到乡音格外亲切，我记得十运会结束后，你采访过我！”这句话，使我俩之间的距离一下子拉近了许多。

“我这次没受伤”

听记者描述了亲友聚在一起收看北京奥运会男子拳击91公斤以上级决赛的情景，张志磊感谢家乡亲人对他的关注和支持，并询问了家里的一些情况。当记者问及网上和一些媒体称他在24日下午的决赛中受伤的传闻时，张志磊肯定地回答：“我一点也没受伤，决赛后不到一个小时体力就恢复正常了。”张志磊作为拳击选手，训练和比赛中皮肤擦伤是家常便饭，他大大小小打过几百场比赛，只受过两次重伤：一次是1998年春，训练时右腿膝盖骨膜严重拉

伤，另一次是2007年的一场比赛中肘部受伤。

“决赛中我没有压力”

张志磊这次夺得北京奥运会91公斤以上级拳击银牌，打破了欧美选手对超重量级拳击赛场的垄断，实现了中国拳击在奥运会大级别项目上的历史性突破，意义重大。对于和意大利选手罗伯特·卡马雷莱的那场对决，张志磊平静地说：“我把他当作一个普通对手，与他交锋时，我发挥得很好，已经尽力了。很遗憾没有拿到金牌。”

对于有媒体称他思想压力大、比赛时紧张等，张志磊表示并无此事，这只是某些记者的个人猜测。赛前，谷锦华教练一再安慰鼓励他，指出他能打进奥运会91公斤以上级决赛已经是改写了中国拳击大级别项目的历史，希望他轻松上阵。但张志磊也承认自己在比赛中不是没有一点失误，取胜心切就是最大的失误，“哪个选手不想夺金牌啊！”

记者安慰说，罗伯特参加了这

届奥运会后，明年就要退役了，张志磊不以为然地说：“他退役与否跟我没有关系！我只管练习我的。我的水平与对手有些差距，还有许多向人家学习的地方。我的目标是4年后在伦敦奥运会上用实力来圆金牌梦。为国家争光，为河南争光，为家乡人民争光！”

月底返郑 九月回周

谈到近期的行程安排时，张志磊称活动安排得满满的，25日上午参加过河南省体育局举办的河南军团慰问宴席，晚上要与队员联欢。26日上午，他将参加国家体育总局举行的庆功大会。27日，他将随河南军团返回郑州。他希望能于9月上旬回沈丘老家看望父母、亲友，至于具体时间，他表示现在还不准。

张志磊为中国军团赢得的一枚宝贵的银牌，也是中国军团在本届奥运会中的第100块奖牌。张志磊表示，很感谢他的教练谷锦华，感谢他的父母和妻子，是他们在进军奥运赛场时给予自己莫大的关



爱、鼓励和力量。同时，他还想通过记者向周口的父老乡亲问好，感谢家乡人民给予他的支持和鼓励，同时向《周口晚报》的读者问好。

在长达半个多小时的电话采访中，记者一再提醒张志磊说，他用的是郑州的手机号，在北京接电话费用很贵。张志磊则说，电话费不是问题，家乡人民的亲情最可贵。采访的最后，张志磊与记者真情相约：等他回老家沈丘时，一定邀请记者到家中做客，共叙乡情。

## 大国民的骄傲 东道主的荣耀

□曹林

毫无疑问，如果国家也像人一样有情绪的起起落落的话，这个沉浸在奥运蜜月的伟大国家，正处于一个情绪高潮期。这17天以来，她享受着世界中心的聚焦点，她成为世界谈论的中心话题，她是全世界最自信、最幸福的国家。她的人民从来没有这么乐观与自信，对国家前进的方向这么充满信心，脸上写着那么多的自豪、荣耀、快乐、幸福、雄心勃勃和豪情万丈，这个国家的乐观情绪达到了顶峰，国民与奥运兴奋度相伴的大国自信心也升腾到了历史的顶点。

是的，中国人为自己的健儿在奥运赛场上一次次地夺得金牌而兴奋，为五星红旗一次次地在奥运赛场上升起而自豪。中国运动员在此次奥运会上赢得了创纪录的51枚金牌，超过美国，首次坐上了金牌第一的宝座。不过，中国人已经没有了20多年前刚拿第一块金牌时的狂喜，大国心态成熟后也不再依赖金牌证明什么，更明白金牌有限的象征意义。

这个国家在奥运蜜月中的骄傲、幸福和自信，主要来自作为东道主的荣耀。期待向世界展示最好的一面、期待赢得世界的认同、期待招待好朋友的中国人，在世界的惊艳和朋友的快乐中，享受他们作为东道主的荣耀。

东道主的荣耀，是通过奥运这个大舞台向世界展示了自己，让世界看到了一个友善、现代、开放、包容的中国。一个史诗般、梦幻般的开幕式，向世界展示了中国文化的魅力，在奥林匹克盛典中向世界表达了“和为贵”的中国宣言，以2008张笑脸向世界传达了中国人最大的善意与诚意，以孔子这个文化符号表达了这个国家的全球观和价值追求。

奥运让世界看到了中国30年改革开放的大成就，从大手笔的奥运场馆到大气魄的城市改造，从大开放的奥运事务到大步进的政府管理，再到北京晴朗的天空，无不体现着这个国家为融入世界和赢得世界认同而做出的巨大努力。

奥运也让世界看到了大国民的成熟和理性，能平静地看待客人的挑剔和批评，能平和地对待赛场的失利和支持选手的因伤退赛，能大气地接受“海外兵团”成为对手，能热情地为每个国家的选手鼓掌。

尤其值得东道主自豪的是，中国通过奥运向世界展现了一个创奥运史纪录的志愿者队伍，让在北京的外国人能处处感受到志愿者迷人的“中国微笑”。富有激情、心怀梦想的“鸟巢一代”，他们热情的微笑是北京与全世界最好的沟通方式。“鸟巢一代”身上的志愿精神，将成为奥运留给中国最大的精神遗产。

中国人作为东道主的荣耀，不仅在于通过奥运会完美地展示了自己，更在于招待好了远方的朋友，为全世界各个国家和地区、各个民族、各种肤色的运动员搭建了一个追赶梦想、实现梦想的大舞台。

没有什么比这一幕更让东道主感到自豪了：在女子10米气手枪颁奖仪式上，正处于交战状态的格鲁吉亚和俄罗斯两国选手热烈拥抱并亲吻对方的脸颊，这个经典的和平之吻感动了世界，让世界感受到了北京奥运传达出的对和平的渴望，对永远消除战争、消除仇恨的梦想。

没有什么比这个场景更让东道主感到欣慰了：饱经战乱的伊拉克，他们的运动员在克服了许多困难后来到北京，虽然穿着旧衣服参赛，虽然没有赢得金牌，但他们实现了自己的梦想。

没有什么比这个现实更让东道主有成就感了：本届奥运会一共打破85项奥运会纪录，38项世界纪录，水立方让世界纪录成为“纸糊”的纪录，最难打破的100米和400米短跑世界纪录也都被打破，造就了菲尔普斯和博尔特两个创造奥运历史的人。

从梦幻般的开幕式到创纪录的志愿者，北京奥运的完美表现征服了世界，据说许多西媒正为寻找赞美北京奥运的形容词而“搜肠刮肚”，国际奥委会官员也在为如何赞扬北京而发愁，绞尽脑汁想“绝妙好词”。中国人自己不会说这是“有史以来最成功的奥运会”，我们是东道主，成功不成功要由客人去评价，要由世界去评价。

## 妻子蒋欢欢：胜利果实甜蜜分享



□晚报记者 朱保彰

拨通蒋欢欢的电话，首先传来的是温柔亲切的问好声。面对记者的提问，正在郑州家中看电视的她谈笑自如：“张志磊拿到奥运会银牌，是他拼搏来的成功果实，能共同分享，我心里非常甜蜜！”

“对待奖牌我们都有平常心”

几句简短的寒暄过后，蒋欢欢爽朗地谈起张志磊夺银后的感受，“十分高兴和激动”！蒋欢欢说，24日上午，她就和娘家亲友团一起在郑州健康路上的小家里，焦急地等

待收看电视实况转播。看到志磊的队友邹市明、张小平连夺两枚金牌后，她使劲地为他们加油欢呼，鼓掌拍得手都痛了。观看志磊的决赛时，她目不转睛，流下了激动的泪水。蒋欢欢说：“志磊比赛时发挥得很正常，我看过他很多场比赛录像，这次他与往常的状态一样，就连出场的动作也是如出一辙。”对于志磊遗憾地未能摘金，蒋欢欢坦言，志磊跟罗伯特相比，实力上有一些差距。但在此之前，91公斤以上级拳击比赛中，许多专业人士连想都不敢想中国能有选手进入奥运会前三名。因此，张志磊拼搏摘得的这枚银牌，在她心里也是一样的甜蜜。

听记者问到张志磊这次与奥运金牌无缘，她将如何安抚他的心灵时，蒋欢欢奇怪地反问：“我和他都为能拿到北京奥运银牌高兴不已，他怎么还需要安慰呢。我俩都是以平常心来对待奖牌的。当然，没拿到金牌心里难免会有遗憾。只要尽心就行，哪个运动员不想拿冠军啊！”

“我们一年多没见面了”

自从去年张志磊去贵州省清镇训练基地集训后，蒋欢欢已经有一年多没见过张志磊了，平时他们都是通过电话联系。不仅如此，从8月12日，张志磊连手机也关了，直到24日才开机，这12天对方连个电话和短信都没有，“真的很让人焦急！”

对于蒋欢欢会以何种方式来

庆祝张志磊凯旋，蒋欢欢平静地说：“和往常归来一样呗。我并不像别人想象的那样搞一个庆祝仪式什么的，平常该怎么样，这次参加完奥运会还怎么样。”

蒋欢欢向记者透露了一个有关他们婚姻的秘密。蒋欢欢曾是省女子垒球队主力投手，4年前因腰伤退役。她和志磊相识10年、相恋8年。前年圣诞节，志磊因腿部受伤回家休养，趁着这个空，两人见缝插针领取了结婚证。走出婚姻登记处的大门，志磊兴奋地举着结婚证书在街上放声大喊。“结婚证是领过了，可由于志磊要备战北京奥运会，我们一直没时间去举行婚礼。”欢欢笑着说，“不少媒体都称我是他的妻子，但我们只取得合法手续，还没办喜事。”

## 表哥王付威：我一直默默为他祝福

□晚报记者 彭慧

那一年，王付威7岁，张志磊5岁，两人一起翻墙、爬树、掏鸟窝，彼此是最好的玩伴。

几年后，两人被家人安排进了同一所中学——沈丘县槐店镇第三中学，初三时还分到了一个班级，成了最好的哥们儿。

其实，他们还有一层更亲密的关系，他们是表兄弟。表哥王付威，今年曾孤身浴血勇斗3名持刀歹徒，是一位名符其实的英雄，现任周口反扒支队副支队长；表弟更是当之无愧的英雄，北京奥运会中国军团第100枚奖牌得主，光芒四射的拳击健儿。

“我最想对他说的是‘欢迎你回家’！”得知志磊不日探亲的消息，王付威掩饰不住一脸的骄傲与自豪。“命运真是很奇妙，想不到小时候并不热爱运动的表弟，竟成了拳击明星！别看他两米的身高，200多斤的体重，场上打得虎虎生风，一幅凶狠好斗样，其实私下里却文静得很，算是个听话的‘乖乖虎’。”

“志磊喜欢安静，从小就是，他总爱一个人闲时看看书，要么我俩就坐一块静静地聊聊天，聊些什么内容我也记不清楚了。虽然那时的他个高体壮，看上去怪‘唬人’，其实却是个‘胆小鬼’，从没见过他跟谁发生过什么冲突。属于那种就算别人找茬下战书，他也不会应战的人。”王付威开玩笑地说，“这都是受别人‘欺负’的时候，他私底下偷偷告诉我的。”

从王付威的叙述中，张志磊年少时的形象愈加清晰。“可能是兄弟当中年龄相仿，加上一层同学关系，更有共同语言，我俩平时玩得最好。最好笑的是，有一年流行打游戏机，《三国》等很多早已记不起名字的游戏，让我俩曾痴迷过好一阵子。”十几岁的孩子，手里并没有多少零花钱。好不容易攒了5毛钱，俩人约好放学后，到附近游戏厅好好过把瘾。“当然这一切都得偷偷瞒着家人进行，每次晚归，我俩都

会提前统一口径，谁也不准走漏风声，不然准得挨揍，呵呵。”

随着张志磊的名气越来越大，回家的次数也越来越少，“有时候他一年不回一次，跟他见一面就非常不容易了”。记忆中，哥俩最近一次见面，是王付威2003年在郑州就读大学时，二人在街上偶遇，互相询问一些情况后匆匆道别了。“如今他的一举一动，我一直默默关注着，像屏幕前的忠实观众那样，或从媒体上、或从

亲朋好友口中打听他的近况，真是怀念小时候一起天真玩耍的时光啊。”说起这些，王付威显得十分动容，“每次他参加重大比赛，我都会在心底暗暗为他加油鼓劲，祝愿他一切顺利！”

“前几天我跟志磊的姐姐还商量，等志磊回来腾出空儿，我请他和欢欢一块来周口喝酒，好好聚聚，一来他为国争光，值得庆祝；二来我还没见过弟妹。我祝福他俩生活美满，白头偕老。”

**周口天才幼儿园开始招生啦！**

入托形式：日托、周托、月托（清真伙食、冷暖空调）  
开设班级：学前班、大班、中班、小班、小托班、宝宝托管班（1.5~2.5岁）  
9月1号正式开学

**周口天才宝宝生活馆成立啦！**

豆豆班（6个月~12个月） 芽芽班（12个月~18个月）  
宝宝班（1.5~2岁） 乖乖班（2~2.5岁）

人民路园：8288885 8806755 黄河路园：8384482 6662651 沙北园：8591499 15936966749  
网址：www.zktc1.com 电子信箱：zhoukoutiancai@126.com